

潍坊体坛

2022数独酷网络谜题锦标赛(第一季)落幕 我市12岁天赋少年一举夺魁

在9月25日结束的2022数独酷网络谜题锦标赛(第一季)比赛中,来自潍坊的12岁少年,数独国少队队员任子灿在U15(15岁以下)组比赛中,以1050分的成绩,获得第一名,这也是潍坊数独运动员首次在该项赛事中获得第一名。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 付东升

题目全部答对且提前交了卷

2022数独酷网络谜题锦标赛由北京市数独运动协会主办,华奥星空科技发展有限公司承办,人民画报社、北京市体育总会支持。比赛为线上形式,汇集了来自全国的数独、谜题竞赛选手,参赛选手通过网络下载题目、答题、在线提交答案。比赛时长60分钟,提前交卷且答题全部正确的选手,每提前一分钟交卷将获得10分加分。参赛选手按照年龄分为:U15组(2007年1月1日及以后出生);O15组(2006年12月31日及以前出生)。每组赛题均为12道,题型为:数桥、数壹、帐篷、四风、TAPA、美术馆、数和、数回、数墙、珍珠、数方、数蛇。

“根据比赛规则,这12道题目总分为800分,我们潍坊的选手任子灿以1050分的成绩夺得了第一名,说明他不但全部答对了题目,比赛用时还远远少于60分钟;另一名潍坊选手,年仅7岁的衣甲琦在U15组比赛中以630分的成绩获得第18名。”潍坊市数独协会会长滕鲁美告诉记者,潍坊选手12岁的任子灿和7岁的衣甲琦在和比自己年龄大的参赛选手的对决中,发挥了自己的水平,取得这样的成绩非常难得。

数独是一种逻辑性的数字填充游戏,玩家须以数字填进每一格,而每行、每列和每个宫有1至9所有数字。游戏设计者会提供一部分的数字,使谜题只有一个答案。谜题与数独是什么关系呢?“谜题是一种范围很广的智力游戏,数独是谜题的一个分支,通俗地说,数独就是以数字为载体的益智游戏。”滕鲁美介绍。

10岁便进入了国家少年队

任子灿今年12岁,现就读于东明学校七年级。2017年,任子灿参加了学校的数独社团课,接触到了数独运动;2018年,加入潍坊市数独协会,开始进行数独系统训练;2020年,成为数独国家少年队队员。

从7岁开始接触数独,任子灿表现出了在数字游戏方面过人的天赋。2019年,任子灿就获得了我市数独大赛高年级组第一名;2019年,他还在全国城市数独联赛中荣获决赛团体季军;2020年,任子灿获得了全国青少年数独比赛U10组初赛一等奖;获得2020年全国青少年数独比赛U10组金奖(第2名)以及2020年全国青少年数独比赛数独赛U10组银奖(第8名);2021年,任子灿还在全国网络数独锦标赛U12组第一、二、三季比赛中分别获得第8名、第10名、第5名。

说起这次比赛,有些腼腆的任子灿告诉记者,这次比赛的题目他解答得很顺利,平时他非常喜欢研究数独游戏,每次成功解出一道题目感觉特别有成就感。希望以后能够在全国比赛中多向优秀选手学习,将来能代表国家参加国际比赛。

作为我市唯一一位数独国少队的教练员,滕鲁美告诉记者,入选数独国少队的队员必须在全国比赛决赛中取得组别内前15名。进入数独国少队的队员,会由中国数独发展总部发放国少队资格证书,含金量非常高。自2017年全国设立数独国少队以来,我市累计培养出23位数独国少队队员。

据了解,目前国内有2000多万数独爱好者,我市有160余名数独社会体育指导员,数独国少队教练1名。



任子灿



新帅张晶谈新赛季短道速滑国家集训队目标 熟悉了解对手 提高对抗能力

据新华社北京9月26日电 在新任主教练张晶的带领下,2022-2023赛季短道速滑国家集训队26日在北京亮相,这支以新人为主的国家集训队即将在一个月后经历国际大赛的磨炼。作为国家集训队成立前的国家训练营总顾问,张晶通过两个多月的时间对运动员进行观察,她认为,以新人为主的中国队有很大的提升空间,通过一年半到两年的训练,中国队将以更稳定、更自信的姿态延续中国短道的辉煌。

在26日的国家集训队见面会上,张晶表示,米兰冬奥会周期,中国队将面临更加严峻的竞争,韩国、加拿大、荷兰和匈牙利等强队依然强大,意大利队主场作战,也有很大的竞争优势。她说:“米兰周期我们将借鉴北京冬奥会的备战优秀经验,通过以老带新,稳步推进。目前中国队已经组建了国际化的职业教练团队和优秀尽职的保障团队,训练备战正在有序进行中。”

国家队在10月底即将开始密集的国际比赛赛程,新赛季全部六站世界杯比赛一站不落,还将选派运动员参加四大洲锦标赛、世青赛和世锦赛等比赛。在张晶的规

划中,2022-2023赛季为培养男、女年轻运动员阶段,不断锻炼运动员在世界杯、世锦赛等国际赛事中的比赛能力,积累大赛经验,为下赛季打好坚实基础。

本届国家集训队名单中,参加过冬奥会的运动员只有任子威、林孝俊(左图)、李文龙和张楚桐4人,其余13人国际比赛经验很少,甚至可以说几乎没有。张晶坦言,通过她正式接手的六个星期的训练来看,目前国家队的训练水平和国际水平“还是存在一定差距”。她认为国家队还是需要继续努力、完善。

张晶希望,通过本赛季的比赛,中国队能够熟悉对手、了解对手,然后提高在比赛中的对抗能力,“这是他们在比赛中确实需要的。”她说:“大多数运动员比较年轻,比赛中出现关键对抗时,他们的稳定性不够。”

对于并不遥远的2026年米兰-科尔蒂纳丹佩佐冬奥会,张晶的态度平静又坚定:“在米兰,中国队首先要传承在北京冬奥会的优秀经验,更要以崭新的面貌取得优异的成绩——争取更多的金牌、更好的结果。”